

## 2016年江西省公务员考试《行测》真题卷

一、言语理解。本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。

1.为了办好杭州峰会，甲方始终\_\_\_\_\_开放、透明、包含的理念，广泛\_\_\_\_\_各方诉求。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）

- A、坚持 征求      B、秉持 收集      C、秉持 倾听      D、坚持 听取

2.任何一项改革都不是\_\_\_\_\_，也不可能一帆风顺。改革有风险，改革需谨慎。但这不能成为拒绝和\_\_\_\_\_改革的理由。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）

- A、一蹴而就 放弃      B、一日千里 抛弃      C、一步登天 摒弃      D、一路绿灯 扬弃

3.遇到困难切莫一味地\_\_\_\_\_，发生交通事故千万莫\_\_\_\_\_，涉及亲戚考试一定要\_\_\_\_\_。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）

- A、逃避 回避 逃逸      B、逃避 逃逸 回避      C、回避 逃逸 逃避      D、回避 逃避 逃逸

4.毫无疑问，宇宙和生命的起源和演化是全人类共同\_\_\_\_\_的重大问题，同时也是高技术的创新\_\_\_\_\_之一，将对基础科学\_\_\_\_\_人类文明进步带来深远影响。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）

- A、关切 源泉 以及      B、关心 源泉 乃至      C、关切 源头 以及      D、关心 源头 乃至

5.\_\_\_\_\_这种改革，目的是要改变传统的低效教学模式，从\_\_\_\_\_学生的思维、提升学生综合人文素质出发，把素质教育落实到课堂中，通过高效课堂实现减负增质的育人\_\_\_\_\_。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）

- A、推行 培育 目标      B、推动 培养 目的      C、推行 培养 目标      D、推动 培育 目的

6.在基层扶贫中存在一种趋势，即周边什么产业“火”，\_\_\_\_\_上马什么产业。这样盲目跟风，缺少差异性思维，导致种植数量上涨，产品滞销，农民\_\_\_\_\_挣不到钱，\_\_\_\_\_对发展产业和脱贫致富越发迷茫。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）

- A、也 不仅 还      B、就 不是 就是      C、就 不仅 还      D、也 不是 就是

7.\_\_\_\_\_两家企业的负责人投入巨资搞创新无一例外地遇到不同的声音\_\_\_\_\_非议，\_\_\_\_\_多年的坚持最终换来了成功。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）

- A、虽然 与 但是      B、尽管 与 但是      C、虽然 甚至 然而      D、尽管 乃至 然而

8.推进海绵城市建设，\_\_\_\_\_不可简单对待，\_\_\_\_\_不可盲目乐观，操之过急，\_\_\_\_\_要避免政绩冲动。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）

- A、既 又 还      B、不仅 而且 尤其      C、既 也 尤其      D、不仅 而且 还

9.究竟何为共享经济，学界与业界尚无准确定义。\_\_\_\_\_,几乎可以确定的是，\_\_\_\_\_它将以怎样浩荡的形式来袭，在以租人APP为载体的这方小领域里，\_\_\_\_\_荷尔蒙“下架”，共享的价值\_\_\_\_\_真正“上线”。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）

- A、诚然 无论 只有 才能      B、然而 无论 只要 就

- C、诚然 无论 只要 就      D、然而 无论 只有 才能

10.“我胸怀坦荡，光明磊落，事情做得好会\_\_\_\_\_，做错了从来不扭扭捏捏、\_\_\_\_\_，无非认个错，陪个不是”。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）

- A、自我放纵 闻过则喜    B、飞扬跋扈 文过则喜    C、自鸣得意 文过饰非    D、大鸣大放 闻过饰非

11.①从前治安环境不好，总有一伙人在这一带称王称霸，\_\_\_\_\_，光天化日，为非作歹。

②在这次点钞票的比赛中，她无可争议地\_\_\_\_\_。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）

- A、独占鳌头 名列前茅    B、不可一世 独占鳌头    C、独占鳌头 一枝独秀    D、一枝独秀 独占鳌头

12.刚下过一场小雪，就迎来了新春，漫步在\_\_\_\_\_的南昌街头，随处都能见到一派\_\_\_\_\_的景象。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）

- A、熙熙攘攘 春意盎然    B、车水马龙 不忍直视    C、熙熙攘攘 门可罗雀    D、门可罗雀 美轮美奂

13.只有带着中国“土”味儿的艺术，才能在世界画坛上\_\_\_\_\_，跟在别人屁股后面跑的，不管是奇奇派、百怪派，只能说是\_\_\_\_\_，说文雅一些，是艺术教条主义。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）

- A、奇情异彩 拾人牙慧    B、大方光芒 拾人牙慧    C、大放异彩 拾人牙慧    D、光芒万丈 拾人牙慧

14.社会总在不断继承与发展中前进，我们不能\_\_\_\_\_，尤其是保留至今的文化古籍，我们不能\_\_\_\_\_。依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）

- A、数点忘祖 熟视无度    B、数点忘祖 熟视无睹    C、数典忘祖 熟视无睹    D、数典忘祖 熟视无度

15.某省农村改革的成效，现在是\_\_\_\_\_了，七千四百亿斤粮食和八千万担棉花便是献给改革者的花束。这虽然是开头，却预示着改革之势\_\_\_\_\_。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）

- A、一睹为快 如火如荼    B、惨不忍睹 功败垂成    C、板上钉钉 星火燎原    D、有目共睹 方兴未艾

16.我们的抗战，不是报仇、以眼还眼、以牙还牙，而是打击\_\_\_\_\_、\_\_\_\_\_的日本侵略者。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）

- A、穷兵黩武 枯恶不悛    B、穷兵黩武 枯恶不悛    C、穷兵黩武 怙恶不悛    D、穷兵黩武 枯恶不悛

17.作为文化名人，他深感自己是盛名之下，\_\_\_\_\_，惟有\_\_\_\_\_、勤勤恳恳地工作，才能不负众望。依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）

- A、其实难副 竣兢业业    B、其实难符 竣兢业业    C、其实难副 竭兢业业    D、其实难符 竭兢业业

18.拿破仑被废黜以后，在厄尔巴岛\_\_\_\_\_，1816年3月1日登陆，20日重返巴黎。他只带了千名士兵，所到之处，收到农民“\_\_\_\_\_”的欢迎。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）

- A、不甘沉沦 箪食瓢饮    B、不甘寂寞 箪食瓢饮    C、不甘沉沦 箪食壶浆    D、不甘寂寞 箪食壶浆

19.地处长白山南麓的吉林集安以独特的地理、气候条件被誉为“东北小江南”。在绿色发展理念引领下，这座边陲小城近年来不断激活绿色富民产业，独到的资源禀赋和深厚的历史底蕴喷涌出巨大的发展活力。

通过这段文字，作者想要告诉我们的是（ ）

- A、吉林集安这座边陲小城被誉为“东北小江南”  
B、吉林集安独特的地理、气候条件适合发展绿色产业

- C、吉林集安近年来为绿色富民产业兴盛，发展活力巨大  
D、吉林集安为我国绿色富民产业发展起到了典型示范的作用
20. 全球化时代，任何一个创新体系都不能闭门造车。只有开放，才能促进创新资源的全方位流动和有效配置。中国科技创新的发展与改革开放密切相关，走出去与引进来，对丰富创新生态起到了重要作用。未来，中国将营造更好的环境和条件，吸引海外资源，探索试行技术移民；更多参与国际规则制定，在全球科技共同体中发挥应有作用。

- 下列有关科技创新的话题符合文意的是（ ）
- A、全链条：从“象牙塔”到创新全链条      B、新起点：从立足眼前到兼顾长远发展  
C、新空间：从局部示范到多层次推进      D、新格局：从被动应对到主动融入世界
- 21.“平等”是指群体关系的双方无论地位、资源和能力有何差异，他们的法律地位和人格是平等的，任何一方都不可以居高临下、盛气凌人。而应该平等对待、相互尊重。“互信”是群体双方本着真诚的态度加强沟通，交换信息、意见和观点，多换位思考，多站在对方角度考虑问题。“友爱”是想对方之所想，急对方之所急，体谅、体贴对方，互相关心、互相帮助。“公正”是要求按照社会公认的价值标准待人接物，处理事务，没有偏私。不公则心不平，心不平则气不顺，气不顺则难和谐。“法治”是指一切行为都要纳入法制化轨道，要树立规则意识和法治意识，培养契约精神，按照政策法律办事，依法解决矛盾和纠纷。建立良好的群体关系，平等、互信是前提，友爱是关键，公正和法治是保障。

- 最适合做这段文字的标题是（ ）
- A、建立良好的群体关系的基本原则      B、构建现代社会和谐的群体关系  
C、现代社会群体关系的表现形式      D、现代社会群体关系的构建方式
22. 虽然近年来政府采购相关法规不断完善，但当前政府采购存在明显漏洞。首先，政府采购招标环节评分规则设置不合理。在目前政府采购招投标过程中，随机产生的评标专家委员会负责对标书进行评标打分，专家评分舞弊的可能性较大。其次，相关监管仍需加强。当前我国对于政府采购的监督仍然以内部监督为主，不能真正起到监督作用。再有，政府需加强预算监督。并严格落实追责问责。在当前的采购制度下，加强对预算的监督十分关键，预算编制应该更加精细化，公开的力度应该更大。相关人士还建议，政府采购应考虑成本和算经济账，着力提升政府采购的实用性和性价比。此外，促进政府采购电商化也被视为规避采购腐败较为有效的方式之一。

- 这段文字的主旨是（ ）
- A、分析了政府采购存在的漏洞及原因，并提出了相应的对策  
B、揭露了当前政府采购中的内幕，并谈了作者的看法  
C、强调了在政府采购中加强监督，严格落实追责问责的重要性  
D、指出了政府采购的评标环节存在明显漏洞，并谈了作者的建议
23. 文化产业是“无言产业”，在驱动国民经济发展的同时，还能满足广大人民群众的文化需求。近年来我国文化市场的繁荣，已经带来了良好的经济效益和社会效益，下一步要加强文化自信，深耕传统文化，推动文化产业快速健康发展。有分析指出，目前我国本土主题公园很少呈现传统文化的精品项目。在今年全国两会期间，全国政协委员，某省文化厅厅长就呼吁让本土主题公园具有“中国味”。

- 这段文字主要讲述的是（ ）
- A、文化产业的繁荣已经带来了经济效益和社会效益  
B、我国本土主题公园缺少“中国味”是没有文化自信的表现